goedkeuring reglement socioculturele participatie
Tussenkomsten via socioculturele participatie zijn volgens de richtlijnen voorbehouden voor gebruikers van de dienstverlening van het OCMW. Voor die personen wordt geen sociaal verslag opgesteld, maar een specifiek ontwikkeld aanvraagformulier. Deze worden gebundeld en aan de OCMW-Raad voorgelegd. 

Personen die nog niet gekend zijn binnen het OCMW kunnen een aanvraag doen. Hiervoor moet een omstandig sociaal verslag opgemaakt worden. De sociale dienst promoot de tussenkomst immers ook via mogelijke toeleiders ( de jeugdraad, vrijetijdsdienst, jongerengids, scholen,…)

De tussenkomst is jaarlijks beperkt tot € 120 per persoon. Er dient minstens tien procent zelf betaald te worden. Dit persoonlijk aandeel kan groter zijn dan 10% naarmate de beschikbare middelen stijgen.

Om een voorstel te formuleren van wie al dan niet in aanmerking komt, hanteert de maatschappelijk werker een armoedenorm (cfr. OCMW zakboekje - vakantieparticipatie). Zo ontstaat een objectief kader om alle aanvragen op eenzelfde manier te behandelen.

Wie van een leefloon leeft of een beschikbaar inkomen (= inkomen – afbetaalplannen) heeft dat kleiner is dan de armoedegrens, kan een tussenkomst van 90% krijgen (begrensd tot 120 € per persoon per jaar). 

Iemand met een inkomen boven de armoedegrens die wel in begeleiding is EN dus aan zijn / haar situatie werkt kan ook een tussenkomst krijgen van maximaal 80%.

Spaargeld wordt bij de toekenning vrijgesteld tot het bedrag opgenomen in art. 27 van het KB van 11 juli 2002 houdende het algemeen reglement betreffende het recht op maatschappelijke integratie, op heden bepaald op 6.200€.

Andere situaties worden beschouwd als niet in aanmerking komend tenzij de maatschappelijk werker bijzondere omstandigheden kan aantonen. Deze aanvragen maken dan ook deel uit van een omstandig verslag.

De buurtwerker kan gebruik maken van deze subsidie voor socioculturele activiteiten die ze zelf organiseert. De buurtwerker is een ideale persoon om toe te leiden naar socioculturele en sportieve activiteiten. Dit is wettelijk mogelijk omdat alle bewoners van de wijken waar buurtwerk plaatsvindt volgens het KB in aanmerking komen om tussenkomsten te genieten als “gebruikers van de OCMW-dienstverlening”. Voor dergelijke collectieve activiteiten zonder sociaal onderzoek is de tussenkomst beperkt tot 50% te beperken. De buurtwerker dient de activiteit en prijs vooraf met het diensthoofd van de sociale dienst te bespreken en achteraf een lijst van deelnemers bezorgen. Het diensthoofd bewaakt dat deze vormen van tussenkomst in eerste instantie geen te grote brok van het budget innemen omdat individuele aanvragen de voorkeur moeten blijven genieten. Het is niet de bedoeling om reguliere werking hiermee te subsidiëren maar wel zinvolle activiteiten te promoten bij bewoners. Deze activiteit en de tussenkomst via socioculturele participatie wordt dan ook aan de OCMW-Raad voorgelegd. Wanneer de buurtwerker personen naar een individueel initiatief doorverwijst en een tegemoetkoming opportuun lijkt, verwijst ze best door naar de sociale dienst.

Schematisch geeft dit volgend resultaat:

	Leefloon
	90% tussenkomst (max. 120 €)

	Beschikbaar inkomen < armoedegrens
	90% tussenkomst (max. 120 €)

	Andere begeleiding waarbij het niet geven van een tussenkomst de participatie zou verhinderen
	Max. 80%

	Activiteiten georganiseerd via buurtwerk
	Max. 50 %

	Andere personen
	Geen tussenkomst tenzij bijzondere elementen aangehaald door maatschappelijk werker.


Verenigingen of organisatoren van evenementen kunnen voorstellen formuleren om kansarmen de mogelijkheid te geven om goedkoper aan te sluiten. Deze voorstellen worden altijd bekeken binnen het bovenstaand reglement passen. Vanuit de sociale dienst kan bij het cliënteel dan specifiek op de tussenkomst voor dit evenement gewezen worden. Dit evenement wordt altijd voorgelegd aan de raad. 

Elke uitzondering op dit reglement moet specifiek aan de raad voorgelegd worden.

